



ОТЧЕТ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕТО НА ОБЩНСКИ ПЛАН ЗА МЛАДЕЖТА ЗА 2024 г.

/Решение №380 от Протокол №20 от 30.01.2025 г. /

Настоящият документ съдържа отчет за изпълнението на Общинския план за младежта за 2024 г.

Общинският план за младежта за 2024 г. е приет с Решение № 82 от Протокол № 5/30.01.2024 година на Общински съвет „Тунджа“. Той съдържа приоритети и специфични цели за провеждането на общинската политика за младежта и мерките за постигането им:

- насърчаване на икономическата активност и кариерното развитие на младите хора.
- подобряване на достъпа до информация и качествени услуги.
- насърчаване на здравословния начин на живот.
- превенция на социалното изключване на младите хора в неравностойно положение.
- развитие на общинската образователна инфраструктура
- развитие на младежкото доброволчество.
- повишаване на гражданската активност.
- развитие на младите хора в малките населени места и селски райони.
- развитие на межкултурния и международния диалог.
- повишаване на ролята на младите хора в превенцията на престъпността

ВЪВЕДЕНИЕ:

Информацията за брой, структури на населението, демографски процеси за област Ямбол на Териториално статистическо бюро – Югоизток, отдел „Статистически изследвания - Ямбол“ сочи следното към 31.12.2023 година / т.е и към началото на годината, която отчитаме:

Относителният дял на населението под 15 години е най-висок в община Стралджа - 19.7%, следват общините Ямбол - 15.5%, Тунджа - 13.7%, Елхово - 13.2% и Болярово - с 12.0%.

През 2023 г. в област Ямбол лицата от 15 до 64 навършени години са 61 703 души, или 58.0% от общия брой на населението в област Ямбол. Относителният дял на населението от 15 до 64 навършени години е най-висок в община Ямбол - 60.2%, следват общините Елхово - 59.0%, Стралджа - 54.9%, Болярово - с 54.4%. Най-нисък е дялът на посочената група в община Тунджа - 53.1%.

През 2023 г. в резултат на отрицателния естествен прираст, населението на област Ямбол е намаляло с 964 души. Намалението на населението, измерено чрез коефициента на естествен прираст в област Ямбол, е минус 9.0‰. Коефициентът на естествен прираст в градовете е минус 5.4‰, а в селата - минус 17.4‰. Всички общини в областта също са с отрицателен естествен прираст, като община Ямбол е с най-висок коефициент на естествен прираст - минус 5.1‰. Следват общините Стралджа (-9.6‰), Елхово (-12.0‰), Тунджа (-16.4‰) и Болярово (-22.4‰).

Съществено влияние върху броя и структурите на населението оказва и механичният прираст, представляващ разликата между броя на заселените и броя на изселените лица във и от всяко населено място през календарната година, който за област Ямбол е отрицателен - минус 95.

Основни резултати от наблюдението на работната сила в област Ямбол през третото тримесечие на 2024 година / изт. Териториално статистическо бюро - Югоизток Отдел „Статистически изследвания – Ямбол“ показват, че общият брой на заетите лица в област Ямбол е 45.3 хил., от които 23.6 хил. са мъже и 21.7 хил. - жени. В сравнение с третото тримесечие на 2023 г. броят на заетите лица намалява с 2.2%. Коефициентът на заетост в област Ямбол през третото тримесечие на 2024 г. е 50.6% (при 53.8% за страната), като в сравнение със същото тримесечие на 2023 г. намалява с 0.7 процентни пункта. Коефициентът на заетост при мъжете е 54.9%, а при жените - 46.5%. По брой на заетите лица област Ямбол е на двадесето място в страната, след област Кюстендил (45.5 хил.) и преди област Смолян (44.3 хил.), а по коефициент на заетост - на 14-то място, след област Перник (50.7%) и преди област Шумен (50.4%).

По данни, предоставени от Дирекция „Човешки ресурси и ГРАО“ в Община „Тунджа“, към м. декември 2024 г. структурата на младежите в общината по постоянен адрес се разпределя по следния начин:

ВЪЗРАСТ	ОБЩО БРОЙ	МЪЖЕ	ЖЕНИ
----------------	------------------	-------------	-------------

15 – 29 год.	2620	1719	1541
--------------	------	------	------

През 2024 г. община „Тунджа“ реализира дейности и мерки за ограничаване на безработицата, чрез реализирането на програми. Целевите групи, към които са насочени тези програми са: безработни младежи до 29 г., с висше образование; безработни младежи до 29 г., с подгрупа до 25 г. младежи, които нито се обучават, нито са заети; безработни лица над 50-годишна възраст; хора с увреждания; продължително безработни лица; лица извън работната сила, желаещи да работят, в т.ч. обезкуражени лица.

През годината община „Тунджа“ , кандидатства със заявки пред Агенция по заетостта, чрез Дирекция „Бюро по труда“ и осигури временна заетост и доходи на лица по следните програми и проекти:

- по „Регионална програма за заетост“ - 5 лица;
- по „Национална програма за обучение и заетост на продължително безработни лица“ - 28 лица;
- по Програма „Старт на кариерата“ - 1 лице;
- по ОП „РЧР“ Проект „Започвам работа - Компонент 3-Заетост“ - 2 лица.
- по НП „Активиране на неактивни лица“ -1 лице;

Назначения по Национална програма „Активиране на неактивни лица“ младежки медиатор изпълнява дейности, свързани с идентифициране, достигане до и активиране на млади хора, които не работят, не учат и не са регистрирани в Дирекция „Бюро по труда“, като ги консултира за възможностите на Програмата и други, свързани със заетост.

През 2024 г. Община „Тунджа“ кандидатства и е одобрена като бенефициент по Проект BG05SFPR002-3.001-0001 „МЛАДЕЖКА ЗАЕТОСТ +“ финансиран от Програма „Развитие на човешките ресурси“ 2021 - 2027, съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския социален фонд+”.

В процедурата са проверени над 300 младежи на възраст от 18 до 29 години са, като са сключени трудови договори с 72 лица. Работните места са разпределени в селата Асеново, Ботево, Веселиново, Завой, Скалица, Тенево, Дражево, Безмер, Крумово, Хаджидимитрово, Гълъбинци, Сламино, Челник, Роза, Победа, Симеоново, Ген. Инзово, Овчи кладенец, Коневец, Кукорево и общинска администрация.

На работниците са назначени 25 ментори, които ги обучават за съответната длъжност и следят за изпълнение на задълженията им. Лицата са назначени на 13 договора с продължителност 9 месеца на осемчасов работен ден на длъжност „Работник поддръжка“, „Младши специалист“, „Младши експерт“, „Технически сътрудник“ и „Специалист“. Към 30 ноември 2024 г. в МТСП - Социална Дирекция "Бюро по труда" – Ямбол са регистрирани 182 лица, като идентифицирани, информирани и консултирани са 115 лица

В съответствие с прилагането на чл.12 от Правилника за прилагане на закона за социално подпомагане и договор между Община „Тунджа“, Дирекция „Социално подпомагане” - Ямбол и Инспекция по труда – Ямбол, е изготвена Общинска програма, чрез която средномесечно по 30 лица - обект на месечно социално подпомагане са ангажирани за извършване на обществено полезни дейности в населените места на общината до 40 часа месечно.

Насърчаването на заетостта и подкрепата за млади хора, които не учат, не работят и не се обучават (NEETS) ще продължи и през 2025 г., като се планира да обхване минимум 50 лица.

През годината продължи работата на общината за разширяване на възможностите за учене през целия живот, вкл. чрез неформално и информално образование; включване във форми за образование и обучение на лица, които не са завършили средно образование; популяризиране на ученето сред пълнолетни лица в различни възрасти за участие във форми на учене през целия живот. Общината, в сътрудничество с екипите на общинските училища, насърчава ученето и реинтегрирането в образователната система и на лица, навършили 16 години и възрастни без начално и основно образование .

През учебната 2023/2024 година в самостоятелна форма на обучение са включени 158 лица, в три общински училища – ОУ „Христо Ботев“, с. Ботево, ОУ „Христо Ботев“, с. Кукорево и Обединено училище „Васил Левски“, с. Тенево, а през учебната 2024/2025 година -общо 171 лица, отново в същите училища. В Основно училище „Христо Ботев“, с. Ботево, община „Тунджа“ са валидирани компетентности по учебния предмет „Английски език“ в 5 клас на 5 лица над 16 години и в 6 клас на 4 лица над 16 години.

През 2024 г. мрежата от общински училища продължи да осигурява достъп до начално, основно и средно професионално образование. През 2024 г. завърши седмият випуск дванадесетокласници по специалността „Лозаровинарство“ в Средно училище „Св. Паисий Хилендарски“, с. Скалица и успешно е реализиран приема в професионалната паралелка.

През учебната 2023/2024 година в Обединено училище „Васил Левски“, с. Тенево, е реализиран план-приема на ученици в една професионална паралелка в 8 клас със срок на обучение 3 години - специалност „Производство на хляб и хлебни изделия“ .През учебната 2024/2025 година в Обединено училище „Васил Левски“, с. Тенево, успешно е реализиран прием на ученици в една професионална паралелка в 8 клас със срок на обучение 3 години по две специалности: специалност „Производство на хляб и хлебни изделия“ (541030 хлебар - сладкар, 5410301 Производство на хляб и хлебни изделия - 2 СПК (приоритетна за пазара на труда) и специалност „Шлосерство“ (521110 Шлосер, 5211101 Шлосерство - 1 СПК). С Постановление на Министерският съвет № 6 от 22 януари 2024 г. специалността „Производство на хляб и хлебни изделия“ е включена в актуализиран Списък със специалности от професии, по които е налице очакван недостиг от специалисти на пазара на труда за учебната 2024/2025 година.

Въпреки, че не е дейност на община „Тунджа“, за 2024 г. е важно да се отчете и информационната кампания, успешно проведена от Ямболската търговско-промишлена палата и отразена на нейния сайт. През годините ЯТПП е партньор на общината в много проекти. През октомври екипът на ЯТПП проведе кампания, насочена към младежите от област Ямбол, в рамките на европейската инициатива Time to Move 2024, в град Ямбол и община Тунджа. Кампанията обхваща ученици от средните училища, като целта беше да ги информира за възможностите за обучение, доброволчество и професионални стажове в Европа. Time to Move (<https://timetomove.eurodesk.eu/>) е водещата инициатива на Европейската мрежа Евродеск (Eurodesk), която се провежда редовно през целия месец октомври вече 10 години. Инициативата включва онлайн и събития на живо в Европа, насочени предимно към младите хора. Експертите от Евродеск посетиха ямболски училища и Средно училище „Свети Паисий Хилендарски“ в село Скалица, община Тунджа. Проведоха се отворени срещи, в рамките на които учениците от горните класове

имаха възможност да научат повече за различните програми и проекти, които могат да им помогнат да развият своите умения и компетенции чрез международен обмен. Кампанията Time to Move предоставя ценна информация за обучения, стажове и културен обмен в Европа, насърчавайки младите хора да опознаят нови култури и да разширят своя хоризонт. Дори и след края на настоящата кампания, екипът на ЯТПП остава на разположение на всички млади хора, които търсят допълнителна информация или подкрепа и могат да се възползват от насоките, съдействието и помощта при кандидатстване за различни международни инициативи.

През 2024 г. продължи подкрепата на дейности и инициативи за повишаване на личните творчески умения на младите хора. Осигурена е подкрепа за личностното развитие на децата и учениците в община „Тунджа“ ,чрез дейността на Център за подкрепа за личностно развитие - Общински център за изкуство и извънучилищна дейност „Тунджа“, с. Кабиле, сформирани са групи по интереси в областта на изобразителното и приложното изкуство. Центърът участва активно във всички мероприятия от Единен календар на община „Тунджа“ за проявите в областта на културата, образованието и спорта, който съдържа богата палитра от събития. ЦПЛР – ОЦИИД „Тунджа“ участва и в Международния младежки фестивал „Тунджа - Творчество и иновации“. Ученици от център продължиха да се включват в общински конкурси, в т.ч и конкурс на тема „Жътва“ .

Осигурена е подкрепяща среда за младите хора и чрез дейността на читалищата, като средища за информация, културно изразяване и гражданско участие в малките населени места. Насърчава се таланта на младите хора, а участието им в самодейните колективи при народните читалища им дава възможност за изява на общински, регионални, национални и международни изяви. С функционирането на библиотеките и информационни центрове към народните читалища се осигурява достъп до информация на младежите и възможност те да се обогатяват.

Талантливите млади хора общината подкрепи със стипендии и ЕФС.

През 2024 година общо 317 ученици, студенти и младежи изявени в сферите образование, изкуства и спорт са получили стипендии в размер на 35 920 лв. От общо 317 подпомогнати лица 12 са студенти, 152 са гимназисти, а ученици в начален и основен етап са 153.

По повод Международния ден на младежта бе организирана доброволческа среща „С Тунджа в сърцето“, на която се представиха местни инициативи, организирани от младите хора в тунджанските села. Присъстващите имаха възможността да обменят опит едни от други и да заимстват инициативите си. Сред най-популярните дейности представени на срещата се нареждат благотворителни инициативи, почистване на замърсени райони, облагородяване на пространства, осъществяване на развлекателни събития за малки и големи, пресъздаване и опазване на стари български обичаи и други.

Едно от най-мащабните събития, включени в Културния календар и насочено към младите хора в общината бе Младежкия фестивал „Тунджа – Творчество и иновации“. През 2024 г. в него се включиха младежки отбори, които премериха сили в игри по пейнтбол, щафетни трасета за пъргавост и прецизност, стрелбище, сумо, дженга, танграм, футбол и баскетбол. Отборните състезания се проведоха в две възрастови групи – от 15 до 20 години и от 21 до 29 години. За поредна година във фестивала с демонстрации на оръжие и оборудване, както и с полева кухня участва Авиобаза Безмер и БЧК Ямбол- с демонстрации по оказване на първа помощ. Освен състезателните игри бяха предвидени и проведени творчески занимания, сред които Арт работилница на Център за подкрепа за личностно развитие - Общински център за изкуство и извънучилищна дейност „Тунджа“, с. Кабиле, демонстрация на китайското изкуство „Дзиенджъ“ за рязане на хартия и други несъстезателни игри. Международен акцент на фестивала беше изрисването на фасадата на Народно читалище „Светлина-1928“ от мексиканската художничка Паола Делфин, което внесе по-голям артистичен дух на събитието. Международният младежки фестивал „Тунджа - творчество и иновации“ в Безмер беше отлична възможност младите хора от общината да спортуват, да общуват неформално и да обменят идеи, в т.ч. и с младежи от побратимената община Домоку /Р.Гърция/.

През 2024 г. дирекция „Хуманитарни дейности“ в община „Тунджа“ проведе допитване до местната общност, чрез кметове, кметски наместници и читалищни секретари, относно младите хора и младежки организации, клубове и инициативи, в резултат на което беше представена информация за дейност в част от населените места, както и различни идеи. Целта на проучването бе да се обобщи информация по въпроси, които засягат младите хора в общината, да се открият проблеми и

приоритети, към които да общината да насочи усилия през 2025 г. и следващите години.

Радостен е фактът, че младите хора от община „Тунджа“ осмислят ежедневието си с добри каузи и инициативи. Те участват активно в обществения живот на населените места, в празници и други мероприятия, като се включват и в някои общински такива, което е видно от представената обобщена информация от получените отговори:

През 2024 г. младежите от с. Гълъбинци са взели участие във всички празници от Културния календар на читалището, в много общински мероприятия на община Тунджа и прояви извън нейните предели, като са получили отличия -1 място за автентичен фолклор на Пролетно надиграване и надпяване „Ромбана“, с. Генерал Инзово, сребърен медал от Народен събор „Света Троица“, участие в откриването на жътвената кампания в с. Търнава и награда за рисунка на тема „Жътва“ и други участия. През годината младежите са положили доброволчески труд по почистване на помещения в сградата на читалището - първото за обособяване на младежки клуб, а другото за реализация на проект по гражданската инициатива „С Тунджа в сърцето“ за създаването на етнографска сбирка. Доброволен труд са положили и по поддръжката на обществените пространства в центъра на селото, зелените площи, както и в работата по довършителните дейности и подготовката за осветяването на обновлението на църковния храм на с. Гълъбинци.

През 2024 г. младежите на с. Генерал Инзово са участвали в поставянето на коледна украса на центъра на селото, почистване и поддържане на парковата зона, боядисване на пейки за отдих и др.

Младежите на с. Ханово са взели участие в Коледен базар, изработване на мартеници за хората в селото, почистване на парка и църквата, закупуване на цветни букви на входа на селото, организиране на великденски щафетни игри, състезание по шах и карти.

Младежите на с. Ботево са поставили украса за Коледните и Великденски празници. Организирани са събития /концерти, благотворителни базари, спортни дейности/ по повод празници. Взели са участие в доброволчески кампании, походи, занимания по интереси и събития с развлекателен характер.

Младежите от с. Козарево масово се включиха в някои обществени прояви в населеното място - почистване на терените за отдих, паркове, създаване на цветни градини, алеи и други. Взели са участие в организиране на местни празници.

Младежите на с. Болярско тази година са взели участие в засаждане на дръвчета, почистване на бордюри и пешеходни алеи, в подготовката на празници, доброволци са и в последния осъществен проект „С Тунджа в сърцето“. Същите са част от коледарската група-момчета и от лазарска група-момичета.

Младежите на с. Роза са взели участие в многобройни събития организирани от сдружение „Роза-2022“ и кметство с. Роза. Част от тях са Коледен благотворител бал в селото, Великденски празник за деца и летни дискотеки. От тази година като нова дейност за младежите е съвместно с кметството и читалището е посещението при възрастни хора над 80 години, с цел да бъдат поздравени по повод рождените им дни с подарък и кратка фолклорна програма.

Чрез оптимизирането на възможностите за спорт се насърчава здравословния начин на живот и се осмисля свободното време на младежите, като превантивна мярка на насилието, зависимостите и противообществените прояви. Голяма част от младите хора от община „Тунджа“ са включени в отбори и участват активно в състезания по тенис на маса, баскетбол, волейбол и футбол, включени в Националния спортен календар, като в ученическите спортни игри за учебната 2024/2025 година е включена и лека атлетика.

Регистрираните спортни клубове на територията на Община „Тунджа“ са:

- ✓ Клуб по конен спорт Кабиле;
- ✓ Клуб по спортни танци „Тандем“-Тунджа;
- ✓ Боксов клуб „Априлец“, с. Бояджик;
- ✓ Мото клуб „Диано Рейсинг“;
- ✓ Футболен клуб Безмер;
- ✓ Футболен клуб „Межда“, с. Межда;
- ✓ Футболен клуб „Христо Ботев“, с. Генерал Инзово;
- ✓ Футболен клуб „Искра-Симеоново“, с. Симеоново;
- ✓ Футболен клуб „Спортист“, с. Роза;
- ✓ Футболен клуб „Кабиле“, с. Кабиле;
- ✓ Футболен клуб „Априлец“, с. Бояджик;

- ✓ Военен спортен клуб „Щурмовик“, с. Безмер;
- ✓ Футболен клуб „Тунджа“ – 2006, с. Тенево.

Сред подрастващите се създава мотивация за системни спортни занимания.

На всички желаещи да спортуват е осигурен достъп до спортни площадки за фитнес на открито на територията на община „Тунджа“. През 2024 г. на новите спортни площадки в селата Безмер и Кукорево са организирани събития в рамките на проявите, посветени на Деня на общината.

На 7 декември 2024 г. Боксов клуб „Априлец“, с. Бояджик, отбеляза 25 години от създаването на клуба в Народно читалище „Джон Атанасов – 1928“, с. Бояджик. Провеодоха се демонстративни срещи на състезатели от Боксов клуб „Априлец“, „Димов боксинг“-Ямбол, Боксов клуб „Стара Загора“, Боксов клуб „Роял“ и „Иванов боксинг“-гр. Бургас, което създаде възможност на деца и млади хора от нашата община да премерят сили, да общуват неформално с други младежи. Традиционно бяха и отличени и десетте най -добри спортисти на клуба .

В дейностите за насърчаване на толерантност и ненасилие, превенция на агресия сред младите хора работи и Местната комисия за борба срещу противообществените прояви на малолетните и непълнолетните при община „Тунджа“. Тъй като в правото на Република България са определени и следните категории за възрастта на индивидите :малолетен – до 14 години; непълнолетен – от 14 до 18 години; нейната дейност, разбира се, не обхваща всички младежи. Най-често извършваните противообществени прояви са кражба на вещи и унищожаване на чуждо имущество, като през 2024 г. към комисията са работили 2 обществени възпитатели, упражняващи надзор над 4 лица с рецидив в проявите.

Денят на розовата фланелка през 2024 г. бе отбелязан, като на учениците от училищата на територията на община „Тунджа“ бяха раздадени химикали и стикери с надпис „Не на тормоза! Последвай ме!“

През 2024 г. е постигната устойчивост на социалните услуги. В полза на местната общност продължава дейността си и Дневен център за пълнолетни лица с увреждания, с. Веселиново. Центърът предлага комплекс от социални услуги, които създават условия за цялостното обслужване на лицата през деня, свързани с предоставянето на храна, задоволяване на ежедневни, здравни, образователни и рехабилитационни потребности, както и организация на свободното време и личните

контакти.

През 2024 г. приключи проект „Бъдеще за всяко дете от община „Тунджа“, по Програма „Развитие на човешките ресурси“ 2021-2027. Предвидените дейности по проекта бяха: „Предоставяне на услуги за ранно детско развитие“ - целта на дейността е изграждане на специални умения, знания и компетенции на родителите и други лица, полагащи грижи за отглеждане на деца с увреждания, превенция на социалното изключване и подобряване на качеството им на живот; подобряване развитието на детето и неговото благосъстояние; „Предоставяне на превантивни и подкрепящи услуги в общността за деца и младежи до завършване на средното образование, но не повече от 20 годишна възраст“; „Програми за превенция в най-уязвимите и най-маргинализирани групи според спецификите и потребностите на общността“; „Провеждане на обучения, вкл. и супервизия на служителите на доставчиците на социални услуги“.

В изпълнение на проекта бяха проведени консултации (индивидуални и групови), превантивни и подкрепящи дейности в образование, здравни грижи, социална подкрепа за личностното развитие на деца и младежи. Темите за консултациите бяха превенция на ранни бракове и раждания, семейно планиране; подготовка за включване в образователната система, както и превенция на ранното отпадане от училище.

Важна роля в достъпа до здравни услуги на лицата / в частност и на младите хора/ играят здравните медиатори. За община „Тунджа“ са утвърдени 8 бройки за длъжността „здравен медиатор“, като част от дейностите им за повишаване на здравната култура и подобряване на здравния статус на уязвими групи обхващат съдействие на при провеждане на планови имунизации и имунизационни кампании, профилактични прегледи, възстановяване на здравноосигурителни права, консултиране при подготовката на документи за представяне пред ТЕЛК и др. Самостоятелно или съвместно с различни институции и/или НПО здравните медиатори разпространяват здравно-информационни материали, организират беседи свързани със семейното планиране, за ползата от ваксинопрофилактиката и други. Освен дейности, свързани със здравеопазването, те извършват и дейности по решаване на комплексни казуси, обвързани със социален, трудов или друг аспект.

В дейностите по промоция на здравето - здравно-информационни кампании са

проведени здравните медиатори са провели 3 бр. -1 /превенция на инфекциозни заболявания, хигиена ,хранене/ и 2 / семейно планиране, сексуално и репродуктивно здраве/ Броят на разпространени здравно-информационни материали е 2123. Здравните медиатори са участвали в работна среща с експерти на РЗИ в изпълнение на заложените дейности по Националната програма за превенция и контрол на туберкулозата в Р България 2021-2025, Националната програма за превенция и контрол на ХИВ и сексуално предавани инфекции в Р България 2021-2025 г. и Националната програма за превенция и контрол на вирусните хепатити в Р България 2021-2025 г. Участвали са в годишна среща на Национална мрежа на здравните медиатори- обучение за редките заболявания, рак на маточната шийка, ваксинапрофилактика и други теми. Те са запознати със стартиралата през 2024 г. услуга е-здраве, за да информират лицата за възможностите, които им осигурява приложението - достъп до електронно здравно досие и контрол над информацията, свързана с медицинското обслужване.

През 2024 г. те продължават да работят с Фондация „Болни от астма“. Анкетирани през 2024 г. за туберкулоза са общо 250 души в селата Крумово, Коневец, Робово, Бояджик, Дражево и Окоп. От тях 30 души са изследвани.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ:

По смисъла на Закона за младежта, чл.19. (1) Младежка организация е доброволно сдружение на лица за осъществяване на младежки дейности, което отговаря на следните изисквания:

1. не по-малко от 70 на сто от лицата в него са на възраст от 15 до 29 години включително;

2. повече от половината от членовете на управителния орган са младежи на възраст от 18 до 29 години включително.

(2) Непълнолетни лица могат да членуват в младежки организации с изричното писмено съгласие на техните законни представители.

Чл. 20. (1) Младежките организации могат да се създават като юридически лица с нестопанска цел, регистрирани при условията и по реда на Закона за юридическите лица с нестопанска цел, или като организирани младежки структури при условията и по реда на специални закони.

(2) За младежка организация се приема и сдружение на младежки организации, създадени при условията и по реда на Закона за юридическите лица с нестопанска цел.

Справката към момента на изготвяне на настоящия отчет за 2024 г. не открива регистрирани младежки организации в Търговския регистър, което значи, че съществуващите такива не са подновили регистрацията или неформалните младежки организации не са предприели такава стъпка.

Макар и в неформални организации, младите хора от община „Тунджа“ работят за по-приятелски вид на своите места и на общината, насърчава се доброволството, толерантността, възможностите за изяви и други дейности.

През 2025 г. общината ще продължи своята подкрепа за младите хора, в унисон с разписаните приоритети в Националната стратегия, а също така с методическа и друга подкрепа за регистриране на младежка организация, защото това ще разшири възможностите на младежките организации да кандидатстват по проекти с европейско и друго външно финансиране.

През 2025 г. и следващите години ще продължим да работим и в посока ремонт на съществуващите или обособяване на помещения за младите хора; участието им в процеса на организация и реализиране на нови инициативи; младежка заетост; овластяването и участието на младите хора в процесите на вземане на решения на местно ниво и други.